



中共枣庄市委 主办

1958年创刊

国内统一刊号：CN37-0038

枣庄日报

贴近 深度 主流 责任

2018年12月

17

农历戊戌年十一月十一



枣庄头条APP

枣庄快报微信

网址: <http://www.632news.com> 邮箱: zzrbxwb@126.com 新闻热线: 0632—3120637 天气预报: 今天夜间到明天白天, 全市天气晴转多云, 有雾, 偏南风2~3级, 气温-2~10℃。(枣庄市气象台昨日17时发布)

第12509期 今日四版 市中区域八版

高举新时代改革开放旗帜 ——以习近平同志为核心的党中央引领改革开放纪实

新华社记者

对历史最郑重的纪念, 是再创辉煌。对人民最真挚的承诺, 是不懈奋斗。当改变中国历史和亿万人民命运的改革开放走到新的关键节点, 以习近平同志为核心的党中央高举新时代改革开放旗帜, 再启催人奋进、勇往直前的壮阔征程。

旗帜高扬 风正帆悬

风起南海, 潮涌珠江。2012年12月, 习近平同志担任总书记后首赴地方考察, 第一站来到深圳前海。

面对这片打响改革开放“开山炮”的热土, 习近平总书记作出“我国改革已经进入攻坚期和深水区”的判断, 强调“改革不停顿、开放不止步”。

时隔6年, 习近平总书记再赴广东考察, 庄严宣告: “中国改革开放永不停步! 下一个40年的中国, 定当有让世界刮目相看的新成就!”

拓宽时空的视野, 才能看清抉择的关键。经过几十年快速发展, 中国又走到了一个新的关口。改革开放的复杂程度、艰巨程度、敏感程度, 丝毫不亚于当年。

向内看, 经济长期高速增长过程中积累的一系列深层次矛盾不断积聚, 经济发展进入新常态, 结构调整、动能转换势在必行; 发展不平衡、不充分问题日益突出, 人民群众对美好生活的向往愈发迫切。

向外看, 国际金融危机阴霾未散, 地区冲突频发, 极端主义威胁蔓延; 新科技革命和产业变革浪潮下的国际竞争形势逼人, 逆全球化、贸易保护主义沉渣泛起, 捧杀唱衰中国的论调此起彼伏。

“中国改革经过30多年, 已进入深水区,

可以说, 容易的、皆大欢喜的改革已经完成了, 好吃的肉都吃掉了, 剩下的都是难啃的硬骨头。”2014年2月, 在接受俄罗斯电视台采访时, 习近平总书记如是坦言: “改革再难也要向前推进, 敢于担当, 敢于啃硬骨头, 敢于涉险滩。”

改革难字当头, 更需敢字当先。

这是高亢激扬的出征号令——

明确提出当前改革是“在中国特色社会主义道路上不断前进的改革”“既不走封闭僵化的老路, 也不走改旗易帜的邪路”“坚持和加强党对全面深化改革的集中统一领导”……在涉及道路、理论、制度等根本性问题上, 习近平总书记立场坚定、思路清晰, 不讲模棱两可的话, 不做遮遮掩掩的事。

历史思维、辩证思维、法治思维、系统思维、底线思维、创新思维、开放思维……从经验教训着眼, 习近平总书记谋全局、图善治, 推动改革发展稳定、内政外交国防、治党治军各方面工作迈上新台阶。

这是史无前例的观念革新——

从提出“完善和发展中国特色社会主义制度, 推进国家治理体系和治理能力现代化”的改革总目标, 到明确“五位一体”加党建的体制改革分目标, 从改革的四梁八柱构建完善到任务书、时间表、责任制逐项明确……

不提抽象空洞的概念, 不讲大而化之的道理, 习近平总书记提出一系列新理念新思想新战略, 形成一个内涵丰富、思想深邃、系统完整的科学理论体系, 成为新时代推动全面深化改革开放的行动指南。

这是触及骨髓的深刻调整——

以“得罪千百人、不负十三亿”的勇气, 全面从严治党, 深化党的纪律检查和国家监察体制改革, 为全面深化改革营造良好政治生态;

以“腾笼换鸟、凤凰涅槃”的思路, 转变发展方式, 贯彻新发展理念, 深化供给侧结构性改革, 推动经济向高质量发展迈进;

以“千秋万代计”的视野, 深化生态文明领域改革, 改革干部考核制度、开展中央环保督察, 让绿水青山就是金山银山的理念深入人心;

……

2017年10月18日, 人民大会堂。党的十九大举世瞩目。依据中国特色社会主义进入新时代、社会主要矛盾转化等重大判断, 习近平总书记作出新阶段全面深化改革开放的战略部署。

党的十九大之后, 中央全面深化改革领导小组改为中央全面深化改革委员会, 这个职能更加全面, 机构更加规范、运行更加稳定、组织更加健全的专门机构, 熔铸统揽改革开放的坚强中枢, 凝聚最为广泛的改革力量。

放眼今日中国, 全面深化改革各主要领域具有四梁八柱性质的主体框架基本确立, 打破思维定式、冲出观念束缚的坚强意志无比坚定, 一系列历史性成就和历史性变革见证全面深化改革开放渐入佳境。

俄罗斯的“中国通”波列瓦诺夫院士说, 今日中国已经进入了新的历史发展时期, 中国领导人坚持把改革进行到底, 保持中国改革开放方针政策延续不断, 让世界看到了一个更加强大、更有活力, 志向更加高远的中国。

全面推进 再展宏图

滚滚车流穿越港珠澳大桥, 气势如虹、引人惊叹。

在“一国两制”框架下, 一个连接两个特别行政区、三个关税区的大桥, 不仅要完成桥体跨度上的极限挑战, 更要解决口岸设置、投融资安排、通航与锚地、中华白海豚保护等一系列全新课题。

“逢山开路, 遇水架桥”, 这项创造多项世界第一的超级工程, 正是新时代全面深化改革开放的写照。

2012年12月31日, 十八届中央政治局第二次集体学习, 习近平总书记指出: “改革开放是前无古人的崭新事业, 必须坚持正确的办法论, 在不断实践探索中推进。”

7个月后, 荆荆盛夏, 习近平总书记在湖北武汉考察, 作出更为深思熟虑的论断: “处理好解放思想和实事求是的关系、整体推进和重点突破的关系、顶层设计和摸着石头过河的关系、胆子要大和步子要稳的关系、改革发展稳定的关系”。

认识, 是行动的先导。6年来, 全面深化改革之所以能闯关夺隘、纵深推进, 取得一系列历史性成就和历史性变革, 坚持科学的方法论正是关键一环。

改革进入新阶段, 再启新局的动力何来?

投石问路、逆水行舟。习近平总书记强调, 改革是由问题倒逼而产生, 又在不断解决问题中而深化, 要始终树立强烈的问题意识, 哪里矛盾和问题最突出, 就重点抓哪项改革。

2014年4月, 中国经济遭遇“倒春寒”的消息伴着质疑的杂音传入中南海。(下转第三版)

首个政府开放日： 群众与环保“零距离”

本报讯 为切实推进阳光、透明、开放、服务型政府建设, 增进政府和市民的沟通联系, 提高市民对政府工作的满意度, 12月14日上午, 市政府举办首次政府开放日活动。首期开放日的活动主题为环境保护, 近40名群众代表走进市环保局, 与环保工作进行“零距离”接触。

(记者 刘振江)

台儿庄“双招双引”大会 签约26个项目

本报台儿庄讯 12月1日, 台儿庄区召开聚焦高质量发展暨“双招双引”大会, 旨在动员一切力量、整合一切资源, 强力推进“双招双引”, 加快城市高质量发展。据悉, 会上共签约项目26个, 其中招才引智类项目6个, 招商引资类项目20个。招商引资签约项目总额127.6亿元, 其中计划投资70亿元的柳湖田园综合体、投资10亿元的运河国家湿地公园项目、投资10亿元的三一集团绿建产业园等“十强产业”项目12个, 签约额114.6亿元。同时, 为济南大学台儿庄技术转移中心和齐鲁工业大学(枣庄)车辆制动技术研究院成立了揭牌仪式。齐鲁工业大学教授张炳荣和江苏大学教授刘云建在大会上作了专题报告。

(记者 王兆虎)



下基层 解民忧

连日来, 山亭区凫城镇开展“察民情、听民意、解民忧、惠民生”主题活动, 全镇120余名机关干部和村两委成员深入农户了解民生情况。截至目前, 村民反映的52条民生问题, 化解率达98%以上。图为12月11日, 机关干部在牛角峪村与村民进行交流。

(王启蒙 摄)

市中：“三务”公开给村民明白让干部清白

本报市中讯 以前, 市中区许多村的村民对村里的大事小事, 都是一知半解, 总觉得村干部们都很“神秘”, 讨论事情都是藏着掖着, 生怕被别人知道。村干部也是有苦难言, 为村民办实事、办好事反而招来群众的误解。现在, 随着村级“三务”公开工作逐渐规范, 这种情况得到了极大改善, 干群关系也变得更加融洽。

公开栏换“新装”, 变成看得懂的“明白墙”。过去, 该区大部分村庄也实行“三务”公开, 但公开的时间、公开的内容都处于模糊状态。今年以来, 市中区委组织部下发《关于进一步推进村级“三务”公开的实施意见》, 大力推进“三务”公开工作, 联合区民政局、区经管局对公开情况

进行指导督查。公开的内容更加具体, 现在每个村委会门口的公开栏上都规范张贴着村“两委”班子成员职责分工、任期工作目标、党费收缴情况、村民代表会议情况、村内财务支出、重大项目等具体内容, 党务、村务、财务一目了然。公开时间更加明确, 每月15日前对上月的内容进行公开; 重大事项、涉及群众切身利益的事项随时公开, 公开时间不少于20天。公开的程序更加规范, 党务公开内容要经村支委会讨论通过, 村党组织书记签字同意; 村务、财务公开内容要经村“两委”会和村务监督委员会讨论通过, 村党组织书记、村委会主任、村务监督委员会主任签字同意; 财务公开还需要镇街经管站审

核盖章, 由镇街安排专人每月到村张贴村级财务收支公开榜。

老百姓挑“毛病”, 当上村干部的“监督员”。“三务”公开规范化后, 现在每个月都有一大批村民在村委会院外的公开栏前驻足观看。村民对村里的事情更加上心, 对一些国家新出台的惠农政策更加了解, 参与村级事务决策的热情也更高了。对于公开栏上张贴的内容, 党员群众有疑问的, 可以向镇街有关部门和村“两委”询问、质询, 能当场答复的, 当场给予答复; 不能当场答复的, 10日内作出答复。疑问打消了, 村民对村干部也更加信任了; 误解消除了, 村干部和村民的心也贴得更紧了; 监管到位了, 村干部在履行自身权力上也更加负责了。

(记者 刘振江 通讯员 赵奎东 赵充)

光辉的足迹

—1978.12—2018.12

1997年

1月28日 全市首批小康乡镇命名授牌新闻发布会召开, 全市17个乡镇率先跨入小康行列。

1月30日 全市首批城市居民最低生活保障金发放仪式在市中区文化路街道举行。54户城市居民领取1月份保障金, 最高154元, 最低12元。

4月7日 全市第一块三区边界交会点界桩在市中区一薛城区—山亭区边界线交会处的离谷山上埋设成功。该界桩用花岗岩凿制成三面体, 三面分别刻有“市中、薛城、山亭”和“国务院、1997年”字样。

6月25日 枣庄市信息高速公路——中国公众计算机互联网正式开通运营。

7月1日 全市各地庆祝香港回归。

7月2日 枣庄市历史上第一列直快客运列车545/546次(枣庄—常州)直快列车开行。

9月 市第二棉纺织厂生产的“翔豹牌”牛仔装荣获1997中国国际服装服饰博览会金奖。

10月6日 滕州善国安居小区工程开工。该小区是1997—1998年住房开发的国家重点安居工程, 总规划占地面积19公顷, 其中住宅建筑面积17万平方米, 规划总户数2290户。

10月8日 鲁南化学工业集团公司鲁南化肥厂水煤浆加压气化及二期扩建工程通过国家验收委员会验收。该项目的建成, 标志着中国现代煤化工技术跨入世界先进行列。

10月 滕州山东信诚化工集团公司跻身全国化工集团百强行列。公司年营业额2.6亿元。

11月22—24日 枣庄市级机构改革和推行国家公务员制度两项工作通过省检查验收。

